

雪

江口中心小学505班小记者 姚瑶

早晨，我还没从睡梦中醒来，妈妈就把我从被窝里拉起来，说：“姚瑶，外面下雪啦！”“真的吗？”我快速地穿好衣服，洗漱。

打开家门，一股寒气就迎面扑来，我被眼前的景象惊呆了：院子里的山茶、桂花树都穿上了银白色的纱裙，真是“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”。花坛里的小草盖上了厚厚的一层棉被，睡得可香了；树叶像是一个天然滑滑梯，让大块大块的雪滑下来；还有屋顶，瓦片上都积满了一层雪，真像是童话小屋！

我们走进乡间小路，沟渠里结了冰，蔬菜上覆盖着一层厚厚的雪，远远望去像盖着一床大棉被，青菜在雪的映衬下显得更加绿了。

捡球

锦溪小学501班小记者 蒋欣文

“啊，我的球！”忽然，嘻嘻哈哈闹腾的校园里，一声急叫声响彻校园，大家都停止了自己的事情。

“快！快！快！我的球掉到外面去了，谁帮我捡一下？”那声音带着哭腔。原来，有位同学在抛球，由于抛得太高了，球就掉到学校外面了，门卫又不让他们出去，才会急得叫了起来。

就在大家着急的时候，吕雯倩说：“我们爬围墙吧！”“不可以！从这里到校外，围墙那么高，万一摔断了腿，怎么办？”教体育课的毛老师说。

“怎么办？”吕雯倩两手一拍。“不过……”毛老师把话锋一转说：“我允许你们在围墙上看看有没有人经过，有人经过的话叫他捡一下。”“好！”大家欢呼起来。

上面的同学不断地喊，终于有一位热心的姐姐帮我们扔了进来。“欧耶！”大家欢呼着对那个小姐姐说：“谢谢！谢谢……”姐姐都快被我们夸得脸红了，还好好下课解救了她。

赏荷花

龙津实验学校202班小记者 王之韵

星期天，爸爸妈妈带我去赏荷花。一下车，我就看到一眼望不到边的绿色，真是“接天莲叶无穷碧”，满池的荷叶又大又圆，你挨着我，我挤着你，好热闹哟！一朵朵荷花从荷叶中冒出来，有白的，有粉的，有的完全盛开了，像亭亭玉立的少女，有的还是花骨朵，缩着小脑袋，羞答答地捂着小脸。

荷花高得我都望不到顶，一阵风吹来，荷叶、荷花跳起了集体舞，我也忍不住跳了起来。不时有小蜻蜓飞过来，一会儿停在荷叶上，一会儿围着荷花飞到这，飞到那，我想它们也是被美美的荷花陶醉了吧。

包粽子

萧王庙中心小学601班小记者 汪凯

农历五月初五，是我国的传统佳节——端午节。

一大早，妈妈把包粽子的食材准备好，有五花肉、糯米、绳子……外婆先把糯米、五花肉、绳子煮一煮，这样才能使粽叶和绳子变成柔软更好包，糯米不容易掉出来。

开始包粽子啦！外婆先拿出两张大小不一的粽叶重叠在一起，折成一个漏斗型，再舀一勺米放进漏斗中，再放三块五花肉，再放一些米盖好，然后拿筷子搅匀，折好，再用绳子捆住就好了。于是，我也拿了两片粽叶，照外婆刚才的方法包了起来。可是我用力太猛，叶子破了几个洞，米一直往外漏。看来包粽子也是个技术活。我摇摇头说：“这太难了，还是等着吃现成的好了。”

把包好的粽子放入锅中煮一个多小时，这样才能让粽子吃起来更有嚼劲。香喷喷的粽子终于出锅了，那香味飘满屋子，我迫不及待地剥开绿色的粽叶，哇，粽子色泽诱人，那味道清香可口，咸咸的，香香的，真好吃！这个端午节，收获真不少。

煎蛋

萧王庙中心小学601班小记者 汪可欣

远远的，你就能闻到厨房里飘出来的缕缕诱人香味。闻着那香味慢慢走进厨房，你就会看到一个虽然有些狼狈，但自信满满第一次尝试煎蛋的我。

煎蛋是妈妈的拿手好菜，我们平时特别爱吃，每次都是刚一上桌，就被我们抢个精光。于是，我也想试一试自己煎煎蛋。说不定哪天馋了可以自己煎着吃啦。

我先打开煤气点着火，拿开锅盖，在锅里刷好油，等到油热了，就小心翼翼把蛋打进锅里，紧接着一阵噼里啪啦，呀，油爆了，我赶紧后退了几步。

看着锅里的蛋迅速凝成块。我拿出铲子继续煎，可是我的煎蛋凹凸不平。在铲子的轻抚下，凸出来的地方渐渐平复了。另一面太熟了得赶紧翻个面，可是锅中的这个，似乎不听我使唤。总是从铲子上滑下去，跌回锅中，怎么翻都没有翻过去。

这一幕被循着声音悄悄过来的妈妈看在眼里，关键时刻，妈妈拿出一双筷子，就这么轻轻一翻，成了。唉，毕竟姜还是老的辣啊！这么方便我怎么没有想到呢？

煎蛋也不难嘛，其实只要肯用心，啥事儿都能做好。当我再一次回味，仿佛唇齿间还有那煎蛋的香味呢。

美丽的葛岙村

萧王庙中心小学601班小记者 竺堃

晚风拂过，留下了一阵阵暖心的味道。

这周，我们来到了葛岙村，一个山清水秀的村子。花儿开得十分茂盛，在一根根长长的茎上，开着粉红色的美丽小花，有的才开了一两片嫩嫩的花瓣，有的才还是一个花苞，像一个害羞的小女孩，有的完全绽开，就像一位亭亭玉立的少女。花儿们真是太可爱了。在河中，水儿哗啦啦地流着，清澈见底。从上往上看，犹如一条美丽的彩虹河。隐隐约约能看见鱼儿的身影，又大又肥，而且速度十分快，我都追不上。但是，最棒的是树。一般人会说树有什么好的？因为葛岙村的树很美。树上那一片片大小不一、颜色不一的叶子，各种姿态，茂盛地生长着，从远处看，特别美丽！

最美的风景——小小红帽

江口中心小学302班小记者 郑俊昊

今天是五一国际劳动节，天气晴朗，阳光明媚。妈妈带我和哥哥弟弟到“朝夕城市书房”看书。

到了目的地，我们欣喜若狂地下了车，按着指示牌的箭头，上了二楼。一进门，首先映入我眼帘的是几个忙碌碌、戴着红色帽子的小哥哥。我好奇地观察着他们，一个在门旁候着帮助那些不会刷卡开门的人，让他们进出更方便；一个站在一台借书机旁帮助小朋友和家长们办理借卡，还详细地跟他们讲解怎么操作；一个在一旁的书架整理被拿乱了的书籍；还有一个在书房轻轻地走来走去巡逻，看地上有垃圾，就随手捡起来，看到有要帮助的人，就过去热心地帮忙，看到有人大声喧哗，就上去温馨地提醒。后来妈妈告诉我，这些小哥哥和我一样也是小记者，他们学习空余时间就在这里做志愿者，通过自己的劳动来帮助别人。

看着小红帽哥哥们忙碌的身影，我突然觉得他们就是这美丽书房最美丽的风景。他们就像这书房的卫士，守护着这里的安全、环境与和谐。

等我再长大一些，我也要当一名小小志愿者，热心地为人们服务！

香樟树和桂花树

莼湖中心小学304班小记者 鲍可可

5年前，爸爸妈妈刚接我到莼湖的时候，我看到的第一棵树是香樟树，第二棵是桂花树。

爷爷说：“这香樟树活了400多年，桂花树只活了20多年。”我觉得香樟树像一把绿色的太阳伞似的打开着，又像一个大长寿的老爷爷似的静静地坐在村口。而桂花树就像一位年轻的小姑娘，芳香扑鼻。每年夏天，我都喜欢在香樟树下玩耍，因为在树荫下就像躲在妈妈的怀里一样，安全舒适。到了秋天，桂花树的香气又勾着我不断地靠近它，去嗅一嗅它的芳香。

5年来的，香樟树和桂花树陪着我长大，而我也看到了它们不同的芳华。春天，香樟树和桂花树都吐出点点嫩芽。夏天，香樟树和桂花树换上绿得发亮的衣裳。秋天，香樟树褪去绿装，换上红装；桂花树则戴上了簇簇芳香的“发夹”。冬天，它们褪去一年的装点，变得朴素、低调，却孕育着来年的蓬勃、萌发。

香樟树和桂花树陪着我走过了一年又一年的春夏秋冬，而我也陪着它们见证一年又一年的芳华。

第一次养蚕宝宝

龙津实验学校401班小记者 戴歆蒙

前几天，妈妈给我买了一盒蚕宝宝，我可开心了，细细数了一下一共有12条。

蚕宝宝长得很小，白白胖胖的身体上有几条黑色的条纹，显得非常可爱。一开始，我不敢碰它们，觉得有点怕怕的。慢慢地，我和它们熟悉了，就敢于尝试着用手轻轻地去触摸它们。蚕宝宝摸上去软软的，像棉花一样，手指一碰到它们，它们就会轻轻扭动一下，非常好玩。

我把桑叶轻轻地放在它们身上，只见没一会儿，它们就爬到了桑叶上，脑袋还不停地上下摇摆，好像在炫耀自己很灵活一样。别看它们嘴巴小小的，可是吃起桑叶来速度可快了，没一会儿工夫，桑叶上就出现了许多大大小小的洞。有时，我发现蚕宝宝呆呆的，用桑叶去碰它，它也不吃。可把我急坏了，心想：蚕宝宝不是生病了呀？后来，外婆告诉我：“蚕宝宝可能要蜕皮了，一共会经过4次蜕皮，颜色也会慢慢变白。”听了外婆的话，我觉得蚕宝宝好神奇呀！

第一次养蚕的我，对它们充满了好奇，看着它们一天天的长大，感到自己好有成就感哦！

三心二意的小猴

实验小学305班小记者 毛韵萱

早上，阳光明媚，小猴早早就起来了。它想：这么好的天气，找我的好朋友去公园玩吧！

它来到邻居小兔的家，看见小兔在认真写字！就和小兔一起认认真真地写字了。没过多久，小猴就把笔放下，说：“写字太无聊了，还是出去玩吧！”

小猴路过小鸟家看见小鸟在吹喇叭，小鸟吹出来的歌曲好像打开了魔法盒，流出悦耳动听的曲子。小猴拿起喇叭学着小鸟吹了起来。没过多久小猴说：“我还是下次再学吧！我去跟小羊玩会。”

小猴来到操场，看见小羊健步如飞，跑得可快了，小猴也想跟小羊一样快。小猴就加入到小羊的跑步训练中去了。小猴才跑了一圈就坚持不住了，小猴说：“跑步太累了，我还是自己去公园玩吧！”

到了比赛的时候了。小兔、小鸟、小羊都取得了奖状，只有小猴什么也没有。看着三位好朋友兴高采烈的样子，小猴愁眉苦脸地说：“我下次一定要跟你们一样认认真真地学习，不要三心二意了。”

我家的小乌龟

居敬小学306班小记者 周夏添

我家有两只可爱的小乌龟。它们背着个墨绿色的大硬壳，就像穿着一套盔甲。大部分时间它们呆呆的，待在水里一动也不动，所以我给它们俩取名叫呆头和呆脑。不过相处时间久了，我才发现它们俩都是游泳健将。你看，呆头、呆脑正用四条有力的小短腿划水，呆头比呆脑快了一点。有时它们还有点“狡辩”。我记得，那时我正在换水，只好把它们放在阳台洗衣台上。没想到它们居然趁我不注意，就鬼鬼祟祟地“逃跑”了。跑两步还看我一下，不一会就无影无踪了！最后，它们藏在柜子下面伪装成绿石头，害我费了好大劲才“抓”到它们俩！

仁湖公园真漂亮

居敬小学205班小记者 宋源

昨天，我和同学一起去仁湖公园玩。湖边有绿绿的小草，大大的石头，清清的水上有座弯弯的小桥，好像眉毛。哇！还有乌龟在喷水，仁湖公园可真漂亮啊！

种蚕豆

居敬小学403班小记者 杨轶博

这学期的科学课，我们有个任务就是种蚕豆。我从学具袋里拿出豆芽种子，把种子播进土里，每天给它浇水、晒太阳。每天放学到家就迫不及待去阳台看看它。有一天，我发现泥土上面长出了一只绿色的短短的“小手”，我立刻往土里浇了水。又过了几天，那“小手”越来越长。又过了几天，绿色的叶子长出来了，我带它晒太阳的时间更勤快了。

还没有等蚕豆真正长出来，老师就开始要评比了，没想到我种的蚕豆得了第一名，听老师讲，再好好地照顾它几天，就会长出蚕豆来，等蚕豆再长大一点儿，就可以吃了。我听了，更加喜欢种蚕豆了。

旅行前的准备

居敬小学403班小记者 毛于丹

二年级期末考的第二天，我要去杭州。一早我就醒了，看见妈妈在帮我整理旅行箱。不知不觉中她头上布满了汗珠，整理后妈妈告诉我要注意些什么，不要做什么等等。安排妥当后，妈妈带着我，拎着沉重的旅行箱出了家门，由于我们家住在五楼，只见妈妈走一楼喘一会儿气。终于到了集合点，妈妈微笑着跟我道了别。

看看妈妈劳累的背影，我的心暖暖的，可同时，我的心又酸酸的，总有一种说不出的滋味。

学踢毽子

锦屏中心小学406班小记者 陆祈蒙

毽子是由几根鸡毛，加上下面的金属垫片组成的。毽子的颜色非常鲜艳，毽子小巧玲珑，也是体育游戏的一种。

踢毽子有四个步骤，抛、盯、弯、踢。我在家练踢毽子，踢一个掉下一次，就说：“捡毽子太麻烦，我不想踢了。”妈妈听见了走过来说：“世上无难事，只要坚持肯定会成功。”于是我就又拿起毽子踢了起来，这次比上次熟练了许多，2个、3个、4个，我竟然踢了4个，这是我最高的记录，我开心地跳了起来。

我明白做事时要脚踏实地，所以把右脚给学会了，还要用左脚踢，右脚踢，学会各种各样的花样，我相信我能行。

体育游戏节

萧王庙中心小学503班小记者 袁幼珍

“我宣布，萧王庙小学体育游戏节现在开始！”校长说完后，学校的上空回荡着热烈的掌声。没错，千呼万唤的游戏节终于来了！

我的第一个项目是套圈，走到起点一看，心里不由地一震：虽然一米三的距离听起来不远，连我的身高都不如，但我怎么觉得像十万八千里啊！唉，既然报了这个项目，就要把它完成，总不能临阵退缩。于是我擦了擦脸上豆大的汗珠，只听哨子一吹，发出了响亮的声音，我急忙扔了出去，结果一连扔了7个圈都没中，不免有点灰心丧气。看了看手里仅剩的3个圈，定下心、深呼吸，瞄准位置，“哐！哐！哐！”，都中了！果然，套圈还是先要把心静下来，急不得。

第二个项目就是我的强项了——扔实心球。轮到我时，我用手把球沾上滑石粉，滚了一圈，走到起点，右脚向后迈了一步，两只手高高举起，身体微微向后仰，深吸一口气，铆足了劲用力扔出去。实心球在空中划过一道完美的弧线，最后，“咚”的一声，地上就有了一个白色的原点。一听成绩，心里就乐开了花，扔了7米多。

这次游戏节，让我积累了不少经验，更重要的是还懂得了在赛场上拼搏的意义。

我的成长之路

居敬小学506班小记者 卓瑜凡

家门口有一个小花园，每次我路过时，思绪就会飘到我小时候……

那年我才五岁，幼儿园放学，就飞奔进花园，花园里到处是野花野草。因为每天都往一个方向走进花园，久而久之，就被我踩出了一条属于我的路，在我眼中，这条小路充满了许多童趣和美好回忆。

小路旁边是错落有致的树丛，每片叶子都是嫩绿的，偶尔会看见小蜗牛在懒洋洋地晒太阳，小七星瓢虫喝着甘甜的露水，小蝴蝶在叶子上休息。还有那只小黑猫，它是我的好朋友。小路一边是草地，一丛从小草绿油油，会闻到混合着草和泥土的芳香，这种“香气”沁人心脾。草地里有许多的“宝贝”，有红艳艳、水灵灵的覆盖子一样的食物，我管它叫“草地莓子”；在“草地莓子”旁边盛开着一朵杂雏菊花，又小又白的花瓣非常娇嫩，嫩黄的花蕊很惹人喜爱；还有小竹笋、小蘑菇……

小花园伴随着我慢慢长大，那是一段无忧无虑的快乐时光，每次我看到它，总会充满着温暖与幸福。但随着我慢慢长大，让我明白成长的路不只有欢乐，还有很多挫折和眼泪。

有一次考试，考得不是很理想，当我伤心哭泣时，妈妈来安慰我：“宝贝，妈妈希望你明白，一份耕耘一份收获，只要你努力，就一定会有回报。来，让我们擦干眼泪，勇敢向前走！”妈妈鼓励的话语让我明白，在成长的道路上，只要坚定信念，永不放弃，不管道路多么坎坷，都要咬着牙，向前走。“失败是成功之母”，一次小失败并不能表示什么，只要吸取经验，努力拼搏，就会成功。

人生是一场马拉松，成长小路充满了欢乐、挑战和憧憬，但我相信，只要坚持下去，总会走到胜利的彼岸。

生日派对

实验小学305班小记者 毛韵萱

今天是沈家禾的生日呢！生日派对上我们坐的椅子被装扮得很漂亮。我们唱完生日快乐歌，开始吃蛋糕，还吃了小吃拼盘和披萨呢！

吃完饭，我们去福利院看望那里的小朋友。我们把玩具和衣服送给他们，还给他们表演了我们准备好的节目，最后还一起唱了《小星星》送给福利院的孩子们，希望他们快快乐乐、健康成长。

未来的家乡

白杜小学402班小记者 朱凯铄

我通过时空隧道来到了2048。30年后的世界，我要看看你变成了什么样。

我首先看到了江河湖海边，都变得清澈见底。江里清澈见底，河里也是同样的清澈，一艘艘巨大的游轮在江面上缓缓驶过。在船上，世界各地的游客在欣赏美丽的三峡。在花园里，各种各样小花随风飘动、翩翩起舞。还有可爱的向日葵正伸长脖子向着太阳呢，仿佛一张张灿烂的笑脸！

2048年的城市里，环境也更加优美了。马路两边的小树像哨兵一样挺拔，千姿百态的花儿争奇斗艳、竞相盛开，美丽极了。为了保护环境汽车都变成电动的了。十字路口的汽车越来越少，大家都选择低碳出行，骑自行车或者坐公交车、坐地铁。

学骑自行车

白杜小学402班小记者 李心怡

一天，我和爸爸、姐姐一起去学习骑自行车。我们来到大山上，开始练习。我先骑上自行车，爸爸扶着我说：“要把握好平衡。”爸爸的话音刚落他就放开了，我东倒西歪摔了个四脚朝天。看来学自行车还真不简单。一个半小时过去了，爸爸累得满头大汗，但我们还是没有一点点的进步。我很伤心，自己在路上练习。

第二天，我们又去山上练习骑自行车。今天我好像一下就找到了灵感，爸爸扶一会儿就放开了，爸爸放开我之后还是觉得掌握了平衡，过了一会儿感觉自行车听我的话了，我想让它快它就快，想让它慢它就慢，哈哈，我学会了。现在，我在小伙伴们面前骑来骑去像一只自由自在的小鸟！真好玩！原来，骑自行车是一件这么有趣的事。

我有小弟弟了

江口中心小学204班小记者 于佳豪

今天，我一放学回家就急着写作业，因为我要去看刚出生的小弟弟啦！

阿姨带着我来到医院，我看到了我的小弟弟。他有8斤重，可是手和脚却很小很小，眼睛一直闭着，我多想他能看看我。小弟弟只会哭，不会笑，妈妈说我小时候也这样。我很喜欢我的小弟弟，不知道他长大了会不会像我。以后我就多了个伴儿了！

游科技中心

锦屏中心小学305班小记者 王睿

我在爸爸妈妈带领下兴致勃勃地游览了宁波科技中心。首先，我观看了动物展。那里有各种各样的动物标本，以及珍稀动物模型。最漂亮的标本是蝴蝶标本展柜了，有：枯叶似的土黄菲粉蝶，花瓣似的地神闹凤蝶……它们来自不同的国家，五颜六色的非常漂亮。最有趣的是有一只高罐变色龙静静地趴在玻璃缸里，一动不动就像旁边的树枝一样，不知道它在想什么？我起先都没有发现，找了好久才看见它呢。

接着，我走进了宇宙馆。深蓝色的展厅里，我听着语音讲解器，看着视频和模型，了解了神秘的银河系、太阳系、地球和火箭，还有海洋，地球表面的火山令我大开眼界。虽然很多东西我还不懂，但是我产生非常浓的兴趣。我决定等长大了，我会慢慢去探索这些东西。

时间过得飞快，我还去了人体馆、科学的乐趣等，很多馆都来不及一一看啦！

求不规则物体的体积

莼湖中心小学504班小记者 王琳冰

这一次的数学活动，我们进行了一次有趣的数学探究——测量不规则物体的的体积。我们组的成员是：我负责指导；范寇瑜和沈露璇负责看数据并报数；朱莹珍负责记录；胡婷芸负责测量。

我们组先准备了一个长方形的玻璃容器，长20厘米，宽15厘米，高8厘米。再往长方体玻璃容器里倒水，此时，水面高1.8厘米，然后将一个不规则物体放入水中，水面上升到了2厘米的地方。此时，上升的那部分水的体积就是这个不规则物体的体积，因此我们可以列式：2-1.8=0.2(厘米)，0.2×20×15=60(立方厘米)，即这个不规则物体的体积是60立方厘米。计量这个不规则物体的体积还有一种方法，就是排水法：把这个长方体容器注满水，再往这个长方体容器里放不规则物体，溢出来的水的体积就是这个不规则物体的体积。

这两种方法都可以求出这个不规则物体的体积，这就是我们这次的数学探究活动，如果你也感兴趣的话，可以自己试试哦！

舞龙

锦屏中心小学507班小记者 袁昊

上个月的一天，我去体育馆看舞龙大赛。

比赛开始了，登场的是一条黄灿灿的龙，它精神抖擞，运动员们做出各种各样高难度的动作，他们把脚架在另一个运动员的肩上，把龙舞得活灵活现。

在速度赛中，有一条紫色的龙跑得最快了，运动员们从龙身上跳过去，还躺在地上，有一条龙也跑得很快，但是撞到了铁杆，浪费了几秒时间就这样和冠军擦肩而过，有点小可惜。

最有趣的是那条灰色的龙，运动员们用一张绿色的布把龙盖住，当运动员把龙拿出来时，龙已经变成了绿色，叫人大吃一惊。

那些大哥哥大姐姐们都是靠每天不辞辛苦地学习舞龙才有今天的成绩，所以我也要好好学习，天天向上。

学英语

实验小学202班小记者 王炯皓

今天晚上，妈妈带我去学英语。我学了好多好多的单词。只不过我记不住那些单词，感觉有点难。但我们的英语老师课堂上讲得非常精彩，大家举手也特别积极。我觉得学英语还是很有趣的，我会努力去学的。